Кадастровым инженером Рухулиным Е.В. (Красноярский край, Ермаковский район, с. Ермаковское, ул. Рабочая, д.3, кв.1, тел. 8-952-747-49-35, 8-391-38-2-44-40 E-mail: evgenii.r@bk.ru) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли из участка общей долевой собственности ТОО им. Щетинкина с кадастровым номером 24:13:0000000:341, находящегося по адресу: Красноярский край, Ермаковский район.
Местоположение выделяемого в земельной счет доли земельного участка: Красноярский край, Ермаковский район, ТОО им. «Щетинкина» часть контура пашни 59.
Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Морозов Владимир Кириллович, почтовый адрес: Красноярский край, Ермаковский район, с. Ермаковское, ул. Щетинкина, 120
С  проектом межевания можно ознакомиться в течении 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Красноярский край, Ермаковский район, с. Ермаковское, ул. Ленина, 82, 2 этаж, каб. 35.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня публикации данного извещения по адресу кадастрового инженера.
